

NASA KOMUNA

glasilo ok szdl ljubljana vič-rudnik

leto XXIV
številka 14
10. november 1987

izhaja
tritedensko

Letošnji razvoj stopica

Ko prebiramo najnovije podatke o tem kako uresničujemo letošnje resolucije, nismo prav nič zadovoljni. Podatki na področju menjave s tujino so slabši kot lanski, industrijska proizvodnja ne narašča, slabša je oskrbljenost OZD s surovinami in repromaterialom, mleka in mesa smo odkupili manj kot smo načrtovali, družbene dejavnosti se srečujejo s problemom nezadostnih sredstev.

Stanje v nobenem oziru ni zadovoljivo, nasprotno težave, ki še kako pestijo naš načrtovani razvoj se nikakor ne moremo znebiti. Pa ilustrirajmo to stanje še z nekaj številkami oziroma podatki, ki še kako zgovorno potrjujejo vse razsežnosti resnosti gospodarskih gibanj. Načrtovali smo za tekoče leto 12 odstotno rast izvoza (15 odstotno na konvertibilni trg), obseg blagovne menjave s tujino pa je v primerjavi s povprečjem lanskega leta manjši za 29 odstotkov. Zmanjšal se je tudi uvoz (konvertibilni trg), obseg blagovne menjave s tujino pa je v primerjavi s povprečjem lanskega leta manjši za 29 odstotkov. Zmanjšal se je tudi uvoz (konvertibilni trg), obseg blagovne menjave s tujino pa je v primerjavi s povprečjem lanskega leta manjši za 29 odstotkov. Zmanjšal se je tudi uvoz (konvertibilni trg), obseg blagovne menjave s tujino pa je v primerjavi s povprečjem lanskega leta manjši za 29 odstotkov.

oziroma presegleto planirano proizvodnjo le 8 organizacij. V večini organizacij imajo resne težave z oskrbljenostjo z uvoženimi in domačimi surovinami pa tudi problemov z naročili za domači trg in za izvoz je več. Še to. Oskrbljenost z domačimi surovinami je bila v septembru razmeroma dobra, razen v DO Ilirija-Vedrog in DO Zmaga, kjer je še vedno kritična.

Tudi v kmetijstvu ne beležimo načrtovanih količin. Že drugi mesec je manjši odkup goved (še posebej na območju KZ Velike Lašče), še naprej se zmanjšuje odkup mleka, ker se rejci zaradi neusklenih cen v prireji mleka preusmerjajo na rejo mesa in ne oddajajo mleka. Po devetih mesecih bodo kmetijske OZD poslovale pozitivno z izjemo Ljubljanskih mlekarn TOZD Posestva, kjer beležijo preveliko neskladje v rasti cen stroškov proizvodnje mleka in drugih obveznosti z rastjo prodajne cene mleka. Boljši pa so rezultati v gozdarstvu, kjer je v družbenem sektorju plan skoraj že dosežen, v zasebnem pa je realizacija tudi občutno iznad letne dinamike.

Zaradi spremenjenih gibanj v gospodarstvu se vedno ni dogovorjena možna rast skupne porabe v Ljubljani kot tudi ne dokončana višina elementov za vrednotenje planov družbenih dejavnosti v letošnjem letu. Tako je za letos dovoljena 117,45 odstotna rast. To pa je upoštevano tudi v skupnosti socialnega skrbstva, ki so povečale prispevno stopnjo za 0,18 odstotka, saj se je povečalo število upravičencev do družbeno denarnih pomoči, ki so se pa tudi povečale. Ostale SIS družbenih dejavnosti pa stopenj niso zviševale.

Prireditve ob 100 letnici smrti Frana Levstika

V petek, 13. novembra bo ob 19. uri v Levstikovem domu v Velikih Laščah literarni večer. Sodelovali bodo Matjaž Kmecl, Ciril Zlobec, Vladimir Kavčič, Igor Torkar, Tone Partljič, Rudi Šeligo, Jože Snoj, Drago Jančar in Niko Grafenauer.

V soboto, 14. novembra bo ob 19. uri prav tako v Levstikovem domu koncert moškega pevskega zboru KUD Primož Trubar in trobilnega kvarteta Gallus. Spored bo povezoval Jože Javoršek. Kulturni program se bo nadaljeval pred Levstikovim spomenikom. Sodeloval bo tudi igralec Andrej Kurent.

V nedeljo, 15. novembra bo ob 14. uri v Retjah spominsko srečanje. Govoril bo Matjaž Kmecl. V kulturnem programu bodo sodelovali člani KUD Primož Trubar. V Retjah bomo odkrili doprsni kip Frana Levstika, darilo kiparja Jakova Brdarja in posadili lipo.

V ponedeljek, 16. novembra pa bo ob 11. uri delegacija KS Velike Lašče položila venec na Levstikovem grobu na Navju.

Vabilo na posvet o zdravi prehrani družine in dieti v prehrani

Konferenca svetov potrošnikov pri Predsedstvu OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik začenja jesenski krog posvetov in vabi na posvet o zdravi prehrani družine in dieti v prehrani. Posvet se bo vršil v dveh krajevnih skupnostih in sicer:

1. KS Vič - dne 18. 11. 1987 ob 18. uri v prostorih OŠ Marjan Novak-Jovo
2. KS Barje - dne 19. 11. 1987 ob 18. uri v učilnici Kmetijske zadruge Ljubljana, Izanska c. 303

Na njem bo s strokovnimi razlagami in odgovori na vprašanja sodeloval prof. dr. DRŽIGOST POKORN dr. med. specialist higijene iz Inštituta za higieno medicinske fakultete v Ljubljani.

Vsi zainteresirani vljudno vabljeni!
KONFERENCA SVETOV
POTROŠNIKOV

Vsem delovnim ljudem in občanom čestitamo ob 29. novembru - dnevu republike!

SKUPŠČINA, IZVRŠNI SVET
IN DRUŽBENOPOLITIČNE
ORGANIZACIJE
OBČINE
LJUBLJANA VIČ-RUDNIK

Socialistična zveza in ekonomska politika danes

Kako urejati odnose med krajani, občani in delovnimi ljudmi v današnjem, tako različnem, pa zato izrazito protislovnem, konfliktnem in kriznem ekonomskem obdobju, ki ga že dalj časa doživljamo tako v naši ožji kot širši domovini, je vsekakor bila in je tema, ki se obravnava na vseh nivojih v organizacijah socialistične zveze.

Težko materialno stanje našega gospodarstva nas zavezuje, da ob izjemnih naporih vsakega posameznika in skupno, rešujemo nakopičene probleme iz naše bližnje preteklosti ter preprečimo nastajanje novih.

Na žalost pa ponovno ugotovljamo, da so ekonomske razmere v Jugoslaviji tako neopredeljene in konfuzne, da je celo v tako mali ekonomiji kot jo sestavljajo prihodki in odhodki v organizacijah združenega dela, zelo težko ali morda sploh nemogoče govoriti. Visoka stopnja inflacije preprosto silo ekonomske subjekte k posebnemu ravnanju, ki je v večini primerov nerazumna, vendar žal v danih razmerah logična. Poslovna ravnanja tako postajajo vse bolj avtomatizem, v katerem je poslovnosti zelo malo, vse več pa inercije inflacijskih razmer. Dolgotrajna inertnost pa že po pravilu vodi v zelo nevarni poslovni oportunitizem in mlačnost. V prenekateri organizaciji združenega dela je celotni nominalni povečani prihodek manjši kot znaša inflacijska stopnja, kar ima seveda znaten vpliv na akumulativnost organizacij združenega dela. V čistem dohodu ima večina organizacij združenega dela največji delež v osebnih dohodkih. Le ti so se v naši občini gibali v okviru družbenih dogovorov in zakonske dopustnosti. Kljub temu pa bi bilo prav, da pri presoji v višini, zlasti v primerjavi osebnih dohodkov, kar danes v Jugoslaviji zelo radi počno mnogi, zlasti pa politični špekulanti, boljše pogledamo predvsem strukturo zaposlenih, ki je glavna pogajevalka poprečno izplačanih osebnih dohodkov. Struktura ima znaten vpliv na absolutno višino oziroma poprečne izplačenih osebnih dohodkov. Njegov relativni delež ni izjema v bilancah večine jugoslovanskih ekonomskih subjektov. Znanjkuje pa sape za resnično reprodukcijsko sposobnost, ki pa jo še kako občutimo v našem vsakda-



- Tovariš, jaz se popolnoma strinjam zvami glede antiinflacijskega programa, vendar je treba prvo pomesti pred lastnim pragom in šele nato pred drugimi.

njem življenju prav vsi. Glede na navedeno je skrajni čas, da se v naši domovini začne močnejše obnašati, če nam vsa pamet do sedaj ni pomagala.

Bistveni pogoj za razreševanje problematike na področju ekonomske strategije vidimo v socialistični zvezi v drugačnem delovanju socialistične zveze, glada ne dosežemo prakso, obenem pa moramo hitreje razvijati najširše in učinkovite ter demokratične instrumente kontrole in javnosti dela v našem političnem sistemu. Prav tako pa je potrebno takoj zaostri osebno in kolektivno odgovornost tako predlagateljev kot tistih, ki posamezne odločitve sprejemajo.

Bojan OSMAK
Sekretar OK SZDL

Volilno programska seja občinske konference SZDL Ljubljana Vič-Rudnik bo v ponedeljek 7. decembra ob 15. uri v veliki občinski dvorani

Potem, ko bodo delegati izvolili delovne organe konference, bodo obravnavali in sprejemali Poročilo o delu občinske konference za obdobje zadnjih štirih let, sledila bo obravnava in sprejem sprememb in dopolnitev Pravil in Poslovnika o načinu in oblikah dela občinske konference SZDL Ljubljana Vič-Rudnik.

Po razrešitvi organov bodo volitve organov in vodstev občinske konference ter obravnava in sprejem usmeritev programov dela za prihodnje mandatno obdobje.

Delegati pa bodo na konferenci sprejeli tudi rebalans finančnega načrta OK SZDL in Naše komune za leto 1987 ter sprejeli sklep o začasnem financiranju v prvem četrtletju leta 1988.

Možni kandidati za dolžnosti v OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik

Predsednik: DRAGO ČERNOŠ roj. 1943, predmetni učitelj tel. vzgoje, sedaj predsednik OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik; II. mandat - evidentiran s strani OK ZKS Ljubljana Vič-Rudnik, ZTKO Ljubljana Vič-Rudnik, KK SZDL Trnovo in Tomišelj.

Podpredsednik: ALEKSEJ CVETKO roj. 1945 - dipl. pravnik, sodnik sodišča združenega dela SPIZ; I. mandat - evidentiran s strani KK SZDL Malči Belič in občinske ZTKO.

ANTON GOLOB roj. 1936 - pravnik, vodja splošno kadrovskega in pravnega sektorja v Tiskarni Ljubljana; I. mandat - evidentiran s strani KK SZDL Brdo.

Sekretar: BOJAN OSMAK roj. 1951 - višji upravni delavec, sekretar OK SZDL Ljubljana Vič-Rudnik; II. mandat, evidentiran s strani OK ZKS, občinske ZTKO, KK SZDL Trnovo in Tomišelj. Opravljanje funkcij predsednika in sekretarja je profesionalno, podpredsednika pa neprofesionalno.

PREDSEDSTVO OK SZDL LJUBLJANA VIČ-RUDNIK: Ima 25 članov, evidentirani pa so naslednji možni kandidati: po položaju (predsednik, podpredsednik in sekretar OK SZDL, predsednik občinske skupščine in predsednik družbenopolitičnega zbora): DRAGO ČERNOŠ, ALEKSEJ CVETKO, ANTON GOLOB, BOJAN OSMAK, PETER VRHUNC, ALEŠ RUEH; delegati družbenopolitičnih organizacij, ki imajo zamenljiv mandat po 4 in jih temeljne sredine še niso evidentirale ter 12 delegatov KK SZDL, družbenih organizacij, društev in drugih združenj občanov: evidentirani so: ROZKA POHLEVEN (KK SZDL Murgle), MARJAN JEVIČ-KAR (KK SZDL Peruži), ANDREJKA NOVAK (KK SZDL Polhov Gradec), ANTON MAČEK (KK SZDL Iška vas), IVAN ZALAR (KK SZDL Milan Česnik), MIRKO LEBAR (občinska ZTKO, PK

Ljubljana), DJORDJE SVETLIČIČ (Občinska zveza tabornikov), FRANC ŠEBENIK (občinsko obrtno združenje), MAJDA HADALIN (OS ZSS), STANE ŽEROVNIK (ZŠAM Dolomiti), ZVEZDA MAGISTER (SIS za soc. skrbstvo), ROMANA GRÜNFELD (SIS za zaposlovanje), ter 4 delegati iz vrst javnih in kulturnih ter znanstvenih delavcev: BOJAN BURNIK (P OK SZDL), VILI BELIČ (P OK SZDL), IVAN KOŽELJ (P OK SZDL) in JOŽE TANKO (P OK SZDL).

Za predsednike delovnih teles predsedstva OK SZDL so predlagani: IVANKA MILOVANOVIČ - Svet za razvijanje revolucionarnih tradicij, ANGELCA KEJŽAR - Svet za družbenoekonomske odnose, razvoj in planiranje, VASJA BUTINA - Svet za družbenopolitični sistem, BINE LENARŠIČ - Svet za spremljanje razvoja KS, FRANC MALOVRH - Svet za vzgojo in izobraževanje, MARIJA LEGAN - Svet za zdravstveno in socialno politiko, JANEZ VRHUNC - Svet za kulturo, JANEZ ŽVOKELJ - Svet za telesno kulturo, DESAN JUSTIN - Svet za informiranje in politično propagando, BOSILJKA KREGAR-ROVAN - Svet za kmetijstvo, gozdarstvo in preskrbo, VESNA ČEČ - Svet za vprašanja družbenoekonomskega in političnega položaja žensk, JANEZ ČEBULJ - Svet za stanovanjsko politiko in komunalna vprašanja, GORAZD GORKIČ - Svet za varstvo okolja, MARKS KLANŠEK - Svet za pospeševanje razvoja turizma, DRAGO ČERNOŠ - KO za kadrovska vprašanja, FRANC KRUMBERGER - KO za urejanje odnosov med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi, MARJANA KAVEC - KO za razvijanje in uveljavljanje socialistične solidarnosti, JANKO PREBIL - KO za SLO in DS, BOJAN ŠTEMBAL - KO za družbenopolitično izobraževanje, STANE ŽEROVNIK - KO za družbene organizacije in društva, DRAGICA KREGELJ - KO za prireditve in proslave, DJORDJE SVETLIČIČ - KO za sodelovanje s pobrateno občino Lajkovac, MATIJA ŽGAJNAR - KO za zgodovinske, MILAN TRPIN - KO za vprašanja naših delavcev na začasnem delu v tujini, RAJKO NAJZER - KO za usmerjanje mladih v vojaške in obrambne poklice, ALBIN OTOREPEC - sekretar konference svetov potrošnikov, MARJAN KNAVAS - volilna komisija, BOJAN OSMAK - izvršni odbor predsedstva.

Za predsednike organov konference so evidentirani: ALOJZ DOLNIČAR - žirija za podeljevanje priznanj OF, ALOJZJA STEINER - nadzorni odbor in PEPCA OPREŠNIK - administrativno finančna komisija.

Omenjeni predlog je bil pripravljen na osnovi evidentiranih predlogov iz temeljnih okolij, pripravil ga je koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja pri OK SZDL; o njem je 27. oktobra razpravljalo Predsedstvo OK SZDL in ga posredovalo v obravnavo. Prav sedaj o predlogih možnih kandidatov razpravljajo v vseh temeljnih okoljih, pri čemer velja poudariti, da je tudi v tej fazi oblikovanja končnih predlogov moč posredovati eventualne dodatne predloge.